

СТРУКТУРА ГОСУДАРСТВЕННОГО АППАРАТА И МЕХАНИЗМА. КОМПЕТЕНЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРГАНА

Б. Кофтин

1 курс, юридический факультет

Научный руководитель – доц. **А.И. Лясковский**

В начале 90х годов в России произошли коренные изменения в жизни общества, связанные с изменением не только идеологической основы, но и с изменением государственного аппарата и принципов функционирования государства. На смену старым органам государственной власти приходят новые, такие как Президент РФ, Федеральное собрание РФ, Правительство РФ, суды РФ. Сегодня государственный аппарат в Российской Федерации проходит стадию восстановления, становления и развития, поэтому очень важно осознание обществом роли государственного аппарата и всех его органов в управлении нашим государством, его полномочий и структуры.

Государственный аппарат – это сложная система специальных органов и учреждений, посредством которых осуществляется государственное управление обществом и защита его основных интересов, и которые находятся в тесной взаимосвязи при осуществлении своих непосредственных властных полномочий. В юридической науке понятия «государственный аппарат» и «механизм государства» часто употребляют как синонимы [1].

Государственный аппарат призван надежно гарантировать и охранять законные интересы и права своих граждан. Сфера властных полномочий государственных органов ограничивается правом, которое максимально обеспечивает гармоничные, справедливые отношения между государством и личностью [2].

Механизм современного Российского государства образуется из таких структурных элементов, как президент Российской Федерации, органов представительной и законодательной власти, таких как Совет Федерации и Государственная Дума, органов исполнительной и судебной власти, вооруженных сил Российской Федерации [3].

К основным же принципам организации и деятельности государственного аппарата Российской Федерации относятся такие принципы, как принцип приоритета прав и свобод человека и гражданина, принцип демократизма, принцип законности, принцип разделения властей, принцип гласности, принцип федерализма, принцип профессионализма, принцип коллегиальности и единоначалия, принцип иерархичности [4].

Учет всех этих принципов позволяет обеспечивать максимальную эффективность государственного аппарата.

Библиографический список

1. Дьяконов В.В. «Учебное пособие по теории государства и права», 2004, пар 3, часть 2
2. Хропанюк В. Н. Теория государства и права. М. 1998 с. 139.
3. Баглай М.В. Конституционное право Российской Федерации. Учебник. М: Норма, 1998, с 150 – 151
4. Малько А.В. «Теория государства и права в вопросах и ответах», М, 2009, с 81-82